

首页 >> 环球学讯 >> 要闻

中外学者深入探讨中欧文化交流与人类共同伦理

2014年11月06日 08:29 来源：中国青年报 作者：肖罗

字号

[打印](#) [纠错](#) [分享](#) [推荐](#) [浏览量](#)

中外学者探讨中欧文化交流与人类共同伦理

中青在线讯 由中华炎黄文化研究会、北京外国语大学等单位主办的“21世纪中华文化世界论坛”第八届国际学术研讨会于11月5日在维也纳大学大礼堂闭幕。来自中国、奥地利、德国、土耳其、波兰、斯洛文尼亚、葡萄牙、西班牙、斯洛伐克、澳大利亚、瑞典、瑞士等十多个国家数十位学者，以“中欧文化交流的过去与未来”为主题，在为期两天的会议期间进行了认真深入的学术对话和交流，取得了丰富的学术成果。

许嘉璐先生在题为《共同应对人类的危机》的主旨发言中指出，强调人类文化的多样性，不同文化应该平等、互敬、对话，以及应该在“后现代主义”的基础上加强建设性，构建人类共同伦理，是当下全世界思想界发出的两股相互呼应、先后叠加的声音。当前，后现代主义和现实生活已经相当充分地揭示了现代主义的弊病。人类共同伦理是当今世界人心之所急需，而人心是一切危机的主要根源。中-欧之间的文化交流对人类文化多样化语境下的未来负有特别的责任。欧洲与中国发展水平不同，面临的挑战或威胁表现形态有异，但是二者的危机却是同质的。中欧双方命运相连，必须相互深入认识、欣赏和学习，携手共同解决人类和地球的危机。

中国驻奥地利大使赵彬，奥地利外交部亚洲事务处处长威利·多科，维也纳大学副校长海因茨·法斯曼，北京外国语大学校委会主席韩震等在论坛开幕式上致辞。德国学者顾彬题为《如何诠释中国并呈现于海外》的发言，中国学者张西平《卫礼贤与中欧近代思想史》、澳大利亚学者马克林《16到18世纪欧洲人的中国观》、中国学者周积明《晚清西学书目与西学传播的本土化回应》等发言，从不同角度切入会议主题，使中欧文化交流与对话呈现出丰富的样态。

由中华炎黄文化研究会于上世纪末发起创立的“21世纪中华文化世界论坛”旨在弘扬中华文化，促进多元文化多元共生与普遍繁荣。已先后在北京、香港、澳门、台北、广州、新加坡、墨尔本举办了共七届研讨会，为推动中华文化走出去做出了积极贡献。

分享到：

0

转载请注明来源：[中国社会科学网](#)

(责编：陈雪霁)

相关文章

- [东西方艺术文化巴黎展开“对话”](#)
- [中法文化交流史迹展举办 见证中法交流与友谊](#)
- [北京西山中法文化交流史迹展开幕](#)
- [中法建交50周年系列文化交流活动在福建举行](#)
- [展演传统文化 交流教育心得](#)
- [两岸双忠文化交流活动在福建泉州举办](#)
- [陆海丝绸之路文化与产业发展研讨会开幕](#)



我的留言

[进入讨论区](#) [关注社科网官方微博](#) [视频](#) [图片](#)

用户昵称: (您填写的昵称将出现在评论列表中) 匿名



0240



所有评论仅代表网友意见

20人参与 0评论

最新发表的评论0条，总共0条

[查看全部评论](#)